

*Prijatelji životinja obavještavaju o mjesecu kastracije pasa i mačaka u svibnju*

## Svibanj mjesec kastracije pasa i mačaka

- Veterinari diljem Hrvatske pozivaju skrbnike pasa i mačaka da dogovore termin u svibnju

Udruga Prijatelji životinja poziva sve skrbnike životinja da se odazovu velikoj akciji kastracije pasa i mačaka koja se održava u svibnju. Više od 60 veterinara diljem Hrvatske pozivaju građane da im se jave i dogovore termin za ovu rutinsku, ali važnu operaciju koja pomaže u sprječavanju nastanka neželjenih štenaca i mačića te osigurava zdravlje kućnih ljubimaca.

Tijekom cijelog mjeseca svibnja brojni veterinari podizat će svijest, nuditi informacije te kroz edukacije i na druge načine ukazivati na važnosti ovog zahvata za pse i mačke. Mnogi od njih će nuditi promotivne akcije i popuste na kastraciju pasa i mačaka te informirati o mogućim subvencijama ili sufinanciranju od strane grada ili općine. Prijatelji životinja pozivaju sve bez obzira gdje se u Hrvatskoj nalaze da se raspitaju o kastraciji svog muškog i ženskog psa i mačke kod veterinara i rezerviraju termin u svibnju.

Cilj mjeseca kastracije pasa i mačaka u svibnju je i skretanje pozornosti na povezanost nekontroliranog razmnožavanja životinja i njihovog napuštanja. Psi i mačke su visokoreproduktivne vrste čiji se broj može udeseterostručiti u samo nekoliko godina. Kastracija je nužan alat u borbi protiv njihovog napuštanja posebno uzevši u obzir da su skloništa prepuna, a trošak njihovog zbrinjavanja iznimno velik. Hrvatska prema ostalim zemljama u Europi loše stoji po pitanju broja obavljenih kastracija, a to se odražava velikim brojem neželjenih pasa i mačaka.

Prema Zakonu o zaštiti životinja obvezna je kontrola razmnožavanja kućnih ljubimaca koja se kod pasa i mačaka najbolje provodi upravo kastracijom. Kastracijom se direktno pomaže životinjama te se njome mogu se spriječiti određene bolesti, posebno u starosti. Istraživanja pokazuju da kastrirane životinje imaju manju šansu obolijevanja od različitih vrsti tumora, upale maternice i lažne trudnoće. Ujedno se sprječava psihička patnja životinje, agresivnost prema drugim životinjama i bježanje od kuće zbog nerealiziranog spolnog nagona.

Prijatelji životinja su o mjesecu kastracije pasa i mačaka u svibnju obavijestili i sve lokalne zajednice pozvavši ih na subvencioniranje kastracije skrbničkih pasa i mačaka, što mnogi gradovi i općine već prakticiraju. Projekt kastracije pasa i mačaka u potresom pogođenim područjima Sisačko-moslavačke županije pokazala je ogromnu potrebu za populariziranjem i financiranjem kastracija u cijeloj Hrvatskoj kako bi se spriječila patnja životinja i financijska izdvajanja zbog napuštanja životinja.

Ovom akcijom, dobrom i za životinje i njihove skrbnike, Prijatelji životinja žele kastraciju učiniti što dostupnijom i povećati broj obavljenih zahvata tijekom svibnja, kao i proširiti informacije o njezinoj dobrobiti i nužnosti.

Više o mjesecu kastracije pasa i mačaka u svibnju te rastući popis veterinara koji sudjeluju u akciji mogu se pronaći na [www.prijatelji-zivotinja.hr](http://www.prijatelji-zivotinja.hr).

Izvori:

Ipsos: Istraživanje o steriliziranim mačkama u Hrvatskoj; travanj 2020; N=1000, reprezentativni uzorak

Stavovi vlasnika mačaka, stručnjak za upotrebu i ponašanje u Europi, 7 ključnih tržišta EU-a 2013.

<https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC5834763/>

[http://kirurgija.vef.hr/wp-content/uploads/2010/04/CESA\\_January\\_2009.pdf.pdf](http://kirurgija.vef.hr/wp-content/uploads/2010/04/CESA_January_2009.pdf.pdf)

<https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/12523478/>